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Aanvraag stedenbouwkundige vergunning  -  Aangifte rookmelders

Volgens recente berichten blijkt dat er in België veel meer doden vallen bij 
woningbranden dan in onze buurlanden. Aldus zouden in 2014 in ons land 69 mensen om 
het leven zijn gekomen bij een brand. Opvallende vaststelling daarbij blijkt te zijn dat 
slechts 43 % van de Vlaamse huizen over een rookmelder zou beschikken, daar waar dit 
in Nederland 68 % en in het Verenigd Koninkrijk zelfs 89 % zou zijn.

Nochtans bestaat ook in Vlaanderen, door het decreet van 1 juni 2012 houdende de 
beveiliging van woningen door optische rookmelders, de – gefaseerde - verplichting om 
rookmelders te installeren. Aldus moeten alle nieuw te bouwen woningen en alle 
woningen waaraan werken worden uitgevoerd waarvoor een stedenbouwkundige 
vergunning nodig is, met rookmelders worden uitgerust. Alle sociale huurwoningen 
zouden uiterlijk vier jaar na de inwerkingtreding van het decreet over een rookmelder 
moeten beschikken en alle private huurwoningen uiterlijk zes jaar na de inwerkingtreding 
van het decreet. Die verplichtingen werden opgelegd omdat goed geplaatste en goed 
functionerende rookmelders bewoners snel kunnen alarmeren bij een brand en zodoende, 
voor een toch wel heel beperkte kostprijs, heel wat levens zouden kunnen redden. De 
toepassing van de bepalingen van bovenvermeld decreet is dan ook essentieel.

In dit decreet wordt in artikel 3 verwezen naar de verplichting om rookmelders aan te 
geven bij de aanvraag van een stedenbouwkundige vergunning voor de bouw of 
uitvoering van renovatiewerkzaamheden. 

1. Heeft de minister zicht op de controle op de naleving van deze verplichting door de 
vergunningverlenende overheden?

2. De vergunningverlening is een voorafgaande momentopname.

Hoe wordt ervoor gezorgd dat vergunningverkrijgers ook effectief de rookmelders 
plaatsen? Wat zijn de consequenties als de vergunningverkrijger niet conform zijn 
vergunning handelt?

3. Wat zijn de acties die de minister wenst te ondernemen om ervoor te zorgen dat de 
decretale verplichting tot plaatsing van de rookmelders nageleefd zal worden? 
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